

Торжеская ГАЗЕТА

№ 21 (18506)
Суббота, 12 февраля 2005г.

Чтобы не было аварий

Под председательством главы города В.К. Ермакова состоялось первое в этом году заседание муниципальной комиссии по чрезвычайным ситуациям.

В ходе заседания обсудили план работы комиссии на год, а также текущие проблемы, связанные с состоянием наших дорожных магистралей, тепло-, водо- и энергоснабжением города. Отмечалось, что коммунальные предприятия готовы оперативно очистить дороги от снега, для этого им выделяются из бюджета дополнительные средства на горючее и запчасти. Необ-

ходимый аварийный запас материалов и оборудования создан на предприятиях жизнеобеспечения, снабжающих нас теплом, водой и светом. При этом здесь созданы аварийные бригады, способные в течение суток оперативно ликвидировать любую чрезвычайную ситуацию. Все это служит залогом нормальной жизнедеятельности предприятий ЖКХ и всего города.
Г. ИВАНОВА.

Наша Зинаида

В краеведческом музее состоялась встреча школьников с ветеранами, посвященная памяти нашей Героини Советского Союза З.М. Тусноловой.

Вынося раненых с поля боя, ротный санитар Виктор Зинаида Туснолова сама была тяжело ранена в начале февраля 1943 года - разрывная пуля перебила ей ноги. Почти двое суток провела она на снегу, боролась за жизнь, пока, полузамёрзшая, не была обнаружена разведчиками. О отважная сестра милосердия Сибирской добровольческой дивизии выжила, перенесла затем восемь операций, лишившись рук и ног. За этот подвиг уже после войны ей было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Гостями музея стали на этот раз участница Великой Отечественной войны А.Г. Борискина, учившаяся вместе с героиней на курсах медсестёр, и ветеран педагогического труда А.С. Карась, которая бывала в гостях у семейства Тусноловых-Марченко в мирное время. Память о нашей героической землячке бережно хранят горожане. Её именем названа одна из центральных улиц Ленинского района. И такие встречи поколений вносят достойную лепту в общее дело воспитания гражданственности и патриотизма.
А. СТЕПАНОВА.

СУЭК в 2004 году обеспечила 29% поставок угля внутри страны и 19% российского угольного экспорта.

ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания" в 2004 году реализовало потребителям 75,6 млн. тонн угля. По сравнению с 2003 годом объем поставок увеличился на 3%.

На внутрироссийский рынок, емкость которого в 2004 году составила 210,8 млн. тонн (с учетом ввоза угля из Казахстана), СУЭК поставила 60,9 млн. тонн угля. Доля компании на рынке несколько уменьшилась и составила 29%. Это произошло прежде всего в результате общего снижения объема добычи бурых углей под действием природно-климатических факторов, которое сопровождалось усилением конкуренции в этом сегменте рынка твердого топлива. В целом емкость внутрироссийского рынка угля в 2004 году сократилась на 5,5%.

"Избыток гидроресурсов в Восточной Сибири позволил энергокомпаниям сократить закупки топлива, перераспределить нагрузки в пользу гидроэлектростанций. В результате некоторые буроголовые предприятия вынуждены были останавливать добычу", - комментирует заместитель генерального директора СУЭК Сергей Хромов.

Вместе с тем СУЭК в полной мере

удалось реализовать стратегию расширения своего присутствия на мировом угольном рынке. В 2004 году СУЭК отгрузила зарубежным контрагентам 14,7 млн. тонн угля - почти в 3 раза

больше, чем годом ранее. Основной объем экспорта пришелся на потребителей в Японии, Республике Корея, Великобритании и Финляндии. По итогам закончившегося года компания стала вторым по величине экспортером угля в России (19% от общего объема поставок за рубеж). "Увеличение экспортной составляющей в структуре сбыта СУЭК чрезвычайно важно с точки зрения обеспечения финансовой устойчивости компании, - говорит Сергей Хромов. - В России рынок угля подвержен сильным сезонным колебаниям, соответственно резко меняется и объем выручки от операций внутри страны. Имея же значительный объем стабильного экспорта при хорошей конъюнктуре рынка, мы нивелируем эти колебания".

Рост экспорта также благотворно сказался и на структуре поставок СУЭК. В 2004 году зафиксировано снижение доли крупнейшей группы потребителей - энергогенерирующих предприятий, входящих в систему РАО "ЕЭС России" - с 48% до 41,5%.

И. ВИКТОРОВ.

И В РОССИЮ, И ЗА РУБЕЖ

СОРЕВНУЮТСЯ СТУДСОВЕТЫ

Продолжается конкурс студенческих советов, объявленный в начале учебного года.

Сегодня уже можно говорить о подведении некоторых предварительных итогов. Часть студенческих дел города уже была признана и отмечена во время приема главы города, прошедшего во Всемир-

ный день студентов. Другая - ещё ждёт своих заслуженных оценок.

В числе наиболее активных студсоветов отмечается работа этих формирований в КОПИ, медицинском училище, училищах № 14 и 17.

Окончательные итоги будут подводиться в мае, и лучшего ожидает приз. Хотя, по существу дела, ребята борются не столько за него, сколько за интересную жизнь в стенах своего учебного заведения.

М. САШИНА.

С ДОБРЫМ СЕРДЦЕМ - К ВЕТЕРАНАМ

В мероприятиях месячника, посвященного 23 февраля и юбилею Победы, большое участие принимают волонтеры молодежного отряда "Добрые сердца". Отряд состоит из учащихся медицинского колледжа и работает под патронажем городского отделения Общества "Российский Красный Крест".

Имея статус молодежного центра Красного Креста, "Добрые сердца" составляют совместный план работы. Его основа - помощь сестрам милосердия в уходе за одиночными больными подопечными. А это престарелые горожане, остро нуждающиеся в постоянной заботе и внимании. Ребята для них и в аптеку сходят за лекарствами, и продукты в магазине купят, и квартиру уберут, и сделают ещё очень много полезного в доме. Такая практика для будущих медиков поистине бесценна. Да и отзывы о "Добрых сердцах" - самые лестные. "Я очень благодарна ребятам. Даже не знаю, что бы без них делала", - говорит одна из подопечных Красного Креста Г.М. Берлюкова.

И так во всём. Именно "Добрые сердца" первыми безвозмездно сдают кровь в качестве доноров, собирают вещи к 1 сентября для школьников: из малообеспеченных семей, проводят благотворительную акцию "Белая ромашка" в помощь больным туберкулезом. Кроме того, постоянно выступают с лекциями о вреде алкоголя и наркотиков, ведут сбор пожертвований в фонд Красного Креста и агитиру-

ют горожан вступать в эту общественную благотворительную организацию. "Добрые сердца" - наши прекрасные помощники, - считает председатель городского отделения Общества Т.Н. Старовойтова. - Мы очень многое сделали вместе, и, уверена, сумеем ещё не один раз отличиться на ниве милосердия. Огромное спасибо за совместную плодотворную работу ребятам, и особенно их лидеру Константину Кривцову, а также директору медколледжа Светлане Александровне Маленковой".

Перед 23 февраля "Добрые сердца" планируют провести встречу с участниками локальных войн, а к юбилею Победы - организовать ещё целый ряд мероприятий. В их числе встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и оказание помощи одиноким фронтовикам, благотворительные концерты, посещение вдов погибших участников войны, поиск горожан, не получивших в своё время фронтовые награды. Так с добрым и открытым сердцем будущие медики идут навстречу людям, проявляя милосердие, сострадание - все те качества, которые незаменимы в их профессии.
В. БЛАГОВ.

ВОТ и закончилась в очередной раз очередная акция "Письмо солдату". На сегодня сотрудники социального центра молодежи приступили к основной её части - обработке писем. К каждому из них подбирается и монтируется музыкальное сопровождение для каждого - индивидуальное. Кроме того, готовятся письма командирам воинских частей и небольшие подарки: собственноручно для каждого из них. На это понадобится почти неделя. И уже в начале следующей музыкальные сюрпризы-подар-

ки разлетятся по всей стране, чтобы прибыть адресату в строго назначенный срок - 23 февраля.

А среди адресов - Приморский, Хабаровский и Краснодарский края, Мурманская и Ростовская области, Санкт-Петербург и Дагестан.

К большому огорчению организаторов акции, в этом году писем меньше, чем в прошлом. Всего их записано 59. А создатели этой очень нужной акции готовы были принять куда больше желающих поздравить с праздником воинов своих сыновей, внуков и любимых.

ЖДУТ СОЛДАТ СЮРПРИЗЫ

НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

В преддверии Дня защитников Отечества военный комиссариат проводит набор горожан для прохождения военной службы по контракту.

Чтобы стать контрактником, нужно вначале отслужить в рядах Вооружённых Сил РФ, быть в возрасте до 35 лет и не иметь судимости. Набор идёт прежде всего в части постоянной готовности Сибирского военного округа, размещённые в городах Алейске Алтайского края, Улан-Удэ и Кяхта Бурятии. Кроме того, контрактников ждут в частях 42-й мотострелковой дивизии и

военных комендатурах Чеченской Республики, а также в 201-й мотострелковой дивизии (Республика Таджикистан).

По всем вопросам прохождения контрактной службы, денежного содержания и льготного обеспечения надо обращаться в военный комиссариат (пр. Кирова, 23, каб. 143, тел. 3-42-39 и каб. 142, тел. 3-47-33). Набор проводится в соответствии с федеральной программой комплектования частей и соединений военнослужащими по контракту на период до 2007 года.
А. НИКОЛАЕВ.

ГОРОДУ - НОВЫЕ АВТОБУСЫ

На этой неделе наше пассажирское автотранспортное предприятие получило в рамках губернаторской программы пять новых автобусов.

Для обновления подвижного состава ПАТП области крупнейшие предприятия безвозмездно выделили 108 млн. руб. На эти средства были закуплены 83 новых автобуса, которые в четверг распределены и переданы лучшим водителям. Нашему ПАТП, по словам его директора С.И. Голошумова, достались три "НефаЗа" и еще два "ПАЗа-3205". Полученная техника будет использоваться на городских и пригородных маршрутах, что позволит улучшить культуру обслуживания пассажиров, в том числе льготников, а также условия труда водителей и безопасность перевозок. На церемонии передачи автобусов один из лучших водителей нашего ПАТП М.В. Тимохин, отработавший на предприятии более четверти века, был награжден медалью "За особый вклад в развитие Кузбасса" 3-й степени.

ЮБИЛЕЙ ТЕАТРА МОДЫ

Коллективу театра моды "Шаттенрисс" городской общественной организации немцев "Возрождение" (ГООН "Возрождение") исполняется 5 лет.

Театр моды "Шаттенрисс" является одной из студий школы дополнительного образования ГООН "Возрождение", которую посещают 40 детей. Ребята театра моды сами занимаются моделированием ишившим коллекций одежды, среди которых много национальных немецких костюмов.

Коллектив театра моды является многократным лауреатом областного конкурса "Юные звезды Кузбасса", дипломантом Международного фестиваля "Золотая игла", прошедшего в г.Анапа в 2004 году, победителем областного конкурса "Подium-2003" с коллекцией одежды "Страдивари". Бессменный руководитель театра - Виолетта Шрейбер.

В программе юбилейного мероприятия: показ авторских моделей коллекций одежды, концерт творческих коллективов городской общественной организации немцев "Возрождение" и Центрального Дворца культуры, выставка декоративно-прикладного искусства студии "Фантазия" школы дополнительного образования российских немцев.

К ЮБИЛЕЮ



17 АВГУСТА 1945 года командующий 1-м Белорусским фронтом Жуков и командующий 16-й воздушной армией Руденко подписали представление о присвоении звания Героя Советского Союза Дмитрию Ивановичу Бизяеву. Так он занял своё достойное место в славной плеяде ленинск-кузнецких героев войны.

Детство и юность Дмитрия прошли на берегу реки Томи в таёжной деревушке Ячменихе. Окончив школу, он стал счетоводом, а в начале 1938 года переехал в Ленинск-Кузнецкий. Трудились в артели "Роскожобувь", а после работы осваивал азы лётного дела в Ленинск-Кузнецком аэроклубе. В 1940 году его призвали в армию. Когда началась война, Бизяева направили в Новосибирскую военную авиационную школу, которую он окончил досрочно, - время требовало ускоренного обучения. Он ждал отправки на фронт, но командование распорядилось иначе - получил направление в Оренбургское военное авиационное училище имени Чкалова. Считая Бизяева хорошим специалистом лётного дела, его назначили инструктором. Вот так: ещё вчера был курсантом, а сегодня уже пилот-инструктор.

Репорт за репорт пишет Бизяев с одной просьбой: прошу отправить на фронт... И только в декабре 1943 года он получил, наконец, назначение в Действующую армию.

Став лётчиком-штурмовиком, в звании лейтенанта прибыл по назначению в 16-ю воздушную армию 1-го Белорусского фронта. Воевал на штурмовике "ИЛ-2", вооружённом двумя пушками и двумя пулемётами. Командир звена 173-го гвардейского авиационного полка 11-й штурмовой авиационной дивизии, Бизяев отличился при освобождении Белоруссии, когда ликвидировали Бобруйский котёл противника. "Над целью был отважен и смел..." - так

свий, кроме разведки. Возвращаясь с задания, Бизяев нарушил это требование, заметив колонну фашистов и техники. Азарт взял верх, и он начал штурмовать колонну. По самолёту Бизяева был открыт огонь из всех видов оружия. Ушёл целым и невредимым, но на аэродроме обнаружили свыше ста пробоин в корпусе самолёта. Только по чистой случайности ни один осколок снаряда или пуля не попали в важнейшие узлы самолёта.

За полтора года войны он совершил 140 боевых вылетов на разведку и штурмовку боевой техники и живой силы противника, участвовал в освобождении Польши и взятии Берлина. За успешное выполнение заданий награждался орденами и медалями, имеет два ордена Красного Знамени, три ордена Красной Звезды, орден Отечественной войны I степени и главное - Звезду Героя Советского Союза.

После войны Д.И. Бизяев из штурмовой авиации перешёл в транспортную, летал вторым пилотом экипажа самолёта, который в группе советских войск в Германии обслуживал маршалов Соколовского и Чуйкова. В 1956 году успешно окончил Военно-политическую академию, был заместителем командира по политической части. В 1968 году он демобилизовался из ВВС. С 1975 года полковник Бизяев находился в запасе. Жил в городе Пскове, работал помощником начальника штаба гражданской обороны Псковской области, был членом комитета ветеранов войны.

В 1990 году одна из улиц Польша была названа его именем. Так увековечена память о нашем славном герое.

Т. СЫТИНА.

Хранитель краеведческого музея.

Фото из музейных архивов.

ОТВАЖНЫЙ



написано в наградном листе. Бизяев успешно выполнял и другие задания командования, в частности, ведение воздушной разведки.

Один из вылетов на разведку в апреле 1945 года на подступах к Берлину едва не закончился трагически. У воздушных разведчиков существовал закон: ни при каких условиях не применять иных дей-

В ВОЕННЫЕ годы Ольга Тихоновна ЕРЫШЕВА работала медсестрой в госпитале, располагавшемся в школе № 2. Сейчас она живёт в городе Павловске Ленинградской области. В своём письме, адресованном ребятам из поисковой группы школы № 2, Ольга Тихоновна делится воспоминаниями о своей юности и нелёгкой военной службе:

- Когда меня спрашивают, счастливый ли я человек, отвечаю: счастливее меня нет. Пережить такую войну и остаться в живых - уже счастье. У меня выросли красивые, добрые, умные дети, которые никогда не забывают обо мне. Разве это не повод для радости? Мне дано крепкое здоровье: в 81 год всё сама делаю по дому, и только в прошлом году не занималась огородом - заботы об этом взяла на себя дочь. Повезло мне и в том, что в моей жизни всегда была работа - медицине отдано 57 лет, встретилось много отзывчивых, замечательных людей, и был город Ленинск-Кузнецкий, в котором я родилась и выросла.

В 1938 году окончила школу медсестёр, в 1939-м стала фельдшером. Меня направили на работу в городскую больницу. Там назначили операционной медсестрой. Тогда я многому научилась у своих старших коллег: главного врача С.А. Цветкова, заведующих отделениями К.К. Иванова, Н.П. Зорина, П.А. Кожевникова и многих других.

Вскоре меня откомандировали в Томск. Туда, в одну из больниц, были доставлены раненые с Халхин-Гола. Так я впервые увидела боль и страдания солдат, побывавших в боевых сражениях. Работала в стоматологическом отделении. Тогда мне казалось, что нет ран страшнее, чем раны лица. Они были ужасными, сердце переполнялось болью и состраданием к нашим солдатам. Так хотелось сделать для них невозможное - вернуть прежнюю внешность, а ещё старалась успокоить, вселить уверенность в хорошую и счастливую жизнь.

Дни шли за днями. Началась Великая Отечественная война, 12 августа 1941 года я получила приказ: в 24 часа рассчитаться с работы и явиться в военкомат Ленинск-Кузнецкого. Поскольку была военнообязанной, то не выполнить приказа не имела права и в указанный срок прибыла в родной город. Здесь меня направили во вновь открывшийся госпиталь.

Но были и добрые моменты. Раненые выздоравливали и даже пытались уйти в самоволку. Разумеется, мы отвечали за то, чтобы такого не случилось. Подопечные относились ко мне с уважением и во вре-

И расписалась на стене рейхстага

Большинству девушек, которые приступили к работе, было 20-22 года. Нам дали срок, чтобы привести госпиталь в порядок. Кроме уборки помещений, мы ходили по городу и просили помощи у жителей. Дорогие ленинск-кузнецкие, я помню, как ваши дедушки и бабушки или чьи-то матери, сестры, отцы отдавали для госпиталя стулья, столы, табуретки, тумбочки, цветы. Мы принесли в школу большой фикус, китайскую розу. Всё это казалось таким мирным. Потом откуда-то привезли кровати. Мы их расставили, заправили, и госпиталь (а это название школы для многих звучало немного непривычно) был вовремя подготовлен к приёму раненых. 9 сентября прибыл первый эшелон. Меня зачислили во второе отделение палатной сестрой.

Сейчас вспоминаю начальника госпиталя Бурцева, ординатора Попковскую, старшую медсестру Полину Леонову, пожилого и очень строгого комиссара Кеморова. Я работала с напарницей Раисой Бельх. Нас сменяли медсёстры Тоня Соловьева и Тася Сучкова. Дел было очень много, и мы находились на рабочем месте по 18-20 часов, а когда принимали новых раненых, вообще не уходили домой. Что рассказать о тех тяжёлых днях? Кровь, боль, страдания, стоны, ампутации, гипсы, длинные и, казалось, бесконечные ленты бинтов. Усталость, которой как-то не замечала, и новые дежурства.

В январе 1943 года шесть наших медработников по приказу отбыли на фронт. В этом составе в качестве старшей медсестры была и я. Враг отступал от Москвы. Мы шли вслед за ним вместе с нашими войсками. Госпиталь развёртывали в полевых условиях, потом сворачивали, чтобы принять раненых уже на новом месте. Переезжали на грузовиках, и часто девчатам приходилось толкать машины на разбитых фронтовых дорогах. Высвободишь из колеи или выбоины одну, смотришь - буксует другая. А тут ещё бомбёжки по нашему "каравану". Но мы двигались вслед за войсками. Проходили один город за другим. Принимали раненых на Украине, в Белоруссии. Однажды на станции в Кричеве, где скопилось много эшелонов и два госпиталя, попали под сильнейшую бомбёжку. Вагоны с боеприпасами, солдатами взлетали на воздух, всюду грохот, крики, огонь. Из нашего госпиталя, кроме меня, остались живы всего два человека - хирург и сестра-хозяйка. Но состав госпиталя был сформирован снова, и мы продолжили путь на запад. В марте 1945 года вошли на территорию Германии. День Победы встретила в Мезернцах. Потом нас направили в Щецин. Путь в него лежал через Берлин. Мы побывали у рейхстага и оставили на нём свои автографы. Я написала: "Сибирячка Ерышева". Что в эти дни творилось у рейхстага - трудно передать! Пели, плясали, целовались, читали стихи - радость была бесконечной. Но не думайте, что тогда было легко. Иногда не спали по пять суток, спасая раненых. Только дух оставался твёрдым, и никогда не исчезало желание помочь людям. В ноябре 1945 года меня демобилизовали. Я уехала с мужем в его воинскую часть и продолжила работать медсестрой в лазарете. Ещё два месяца жили в Германии, потом вернулись на родину.

С тех пор прошло много лет, но я всегда с гордостью и болью в душе вспоминаю те годы, героизм наших солдат и свою работу в военных госпиталях.

Подготовила
З. ТЕРЕЩЕНКО.
Руководитель музея школы № 2.

Тех, кто мог ходить, перебинтовывали в лервазочных, лежачих - прямо в палатах. В этот день я так устала, что иногда казалось: просто упаду. Но раненые звали на помощь, и откуда-то появлялись силы.

ПОДАРОК ЮНЫМ - ПОДАРОК ГОРОДУ

Великая, приближающаяся к нам с каждым днём знаменательная дата - 60-летие Победы в Великой Отечественной войне коснулась дум и сердца каждого. Вполне понятно, что не могла обойти она и тех, кто занимается проблемами молодёжного воспитания, а именно - сотрудников социального центра молодёжи. И здесь очень кстати пришёлся гранд, полученный центром от областного департамента молодёжной политики и спорта, выделившего денежное пособие на создание мультимедийного диска "Ленинск-Кузнецкий в годы войны".

Идея создания диска родилась из желания отметить 60-летний юбилей Победы чем-то особенным, помимо проведения многочисленных конкурсов, рефератов, встреч с ветеранами... Организаторы и участники всех этих мероприятий при их подготовке вынуждены искать материалы по множеству источников. "Отчего бы, - подумали в центре, - не создать некое единое пособие, вобравшее в себя едва ли не все факты, рассказы, события о жизни нашего города в годы войны?"

В первую очередь ответы на множество сразу возникших вопросов интересно было искать самим создателям диска: "Сколько всего горожан ушло на войну?", "Какие промышленные и другие предприятияполнили уже существующие в Ленинске-Кузнецком?", "Как вообще складывалась в эти четыре года самая обычная жизнь города?" и другие. Источники оказались различными: единственная на сегодня книга о городе А.И. Лакисова, материалы (и богатейшие!) школьных музеев и городского краеведческого, "Городская газета"...

Конечно, можно было бы подготовить такой всеобъемлющий материал для какой-то новой книги, только вот нынешнее молодое поколение, к сожалению, охладело к книге вообще, поэтому остановились всё-таки на мультимедийном диске. Им будет легко пользоваться, привычно для молодых, он будет красиво оформлен, что тоже немало важно.

Закончить работу над диском предполагается к концу февраля. Возможно, прежде всего им заинтересуются школьные преподаватели истории. А диск подарят в каждую школу. Сейчас работа над диском идёт полным ходом и делается с большим удовольствием. Говорит директор центра Л.В. Милосердова:

- Мы делаем это прежде всего для детей, которые должны знать историю родного города. А в том, что диск будет им интересен, мы не сомневаемся. Доступность в обращении, множество информации, дополненной фотографией, должны восприниматься легко и интересно. Объём материала - 700 мегабайт: ознакомиться с ним можно до бесконечности.

Необходимо отметить, что идея могла бы не воплотиться в жизнь, если бы не помощь директора городского музея Т.В. Чужо, директоров школ и руководителей школьных музеев. Она - неоценима, ведь именно эти люди готовили и предоставляли материалы. Техническая сторона остаётся за нами. А мы с ней справимся. А ещё мы верим в то, что этот диск окажется необходимым многим и многим поколениям ленинск-кузнецких.

О. МАРТОВА.

С УВАЖЕНИЕМ К ПРОШЛОМУ

Вместе со всеми россиянами ленинск-кузнецане готовятся к празднованию 60-летия Победы и в то же время к 80-летию нашего города.

Празднование исторических юбилеев всегда по-новому позволяет взглянуть на знакомые страницы родной истории. Поэтому, на наш взгляд, данный период времени является благоприятным для совершенствования содержания, форм и методов поисковой, собирательной, исследовательской деятельности, проводимой в педагогических и детских коллективах образовательных учреждений.

В последнее десятилетие усиливается интерес к истории родного края, активно разрабатываются и реализуются региональные и местные краеведческие программы. Это находит свое отражение в организации различных видов образовательной краеведческой деятельности. Стараниями школьных энтузиастов-педагогов и учащихся собран богатейший краеведческий материал.

В его широком спектре стоит выделить те,

которые посвящены истории самих учебных заведений: школ и гимназий № 3, 12, 13, 18, 37, 73. Трудно переоценить важность и пользу школьных летописцев. Они сами творят историю, бережно храня память о школьной жизни: поколениях учителей, династиях, выпускниках. Коллективы, планирующие создание музеев истории своих образовательных учреждений, безусловно, вправе рассчитывать на их долгую жизнь. А продлить ее помогут тесные связи с выпускниками и кропотливая работа с сегодняшними школьниками и их родителями. Это позволяет ребятам познать исторические корни города, почувствовать себя жителями, имеющими причастность к дню сегодняшнему и завтрашнему.

УЧАСТИЕ ребят в сборе и обработке материалов, создании учебных экспозиций, посвященных Великой Отечественной войне, способствует постижению мальчиками и девочками величия и значимости этого исто-

рического события. Бесценными весточками из военного прошлого обладают школы: № 2, 5, 8, 10, 20, 38. Значительными событиями в истории нашего города станут в феврале этого года 30-летие музея 376-й стрелковой Кузбасско-Псковской Краснознаменной стрелковой дивизии.

Положено начало системе литературного краеведения. Первыми в этом направлении стали: гимназия № 12 (музей А.С. Пушкина) и школа № 33 (музейная экспозиция, посвященная В. Астафьеву).

Слова признательности и благодарности мы говорим И.В. Шиловой – преподавателю истории школы № 13; З.И. Терещенко – руководителю музея школы № 2; Е.А. Бединской, заведующей библиотекой школы № 37; А.С. Карась – учителю школы № 8; Г.Е. Сидоренко, руководителю музея школы-интерната № 5; А.А. Калмыковой – методисту НМЦ за составление летописи детских образовательных учреждений города; Л.И. Деменовой – библиотекарю управления образования –

за труд души в этом нужном деле. Надеемся, что число энтузиастов, в первую очередь среди учащихся, возрастет.

РАЗУМЕЕТСЯ, поисковый материал – это не только музейный экспонат. У старшеклассников есть возможность использовать его при подготовке к научно-практической конференции, посвященной 60-летию Победы и 80-летию города, для журналистской работы, телепередачи, встреч с младшими поколениями школьников и своими сверстниками. Время немаловажно. И те события, и люди, которые являются днем сегодняшним, завтра уже станут страницей истории. Наша с вами задача – сохранить и восполнить копилку знаний земляков о нашем родном сибирском городке, о тех фактах, которые имели место на этой земле, и людях, внесших свой весомый вклад в развитие Ленинска-Кузнецкого.

Ни у одного поколения нет права зачеркнуть опыт предшествующих, выставленный на пробах, ошибках, победах реальных людей. За что дорого



заплачено, не может быть бесполезным.

Разумеется, все эти планы смогут стать реальностью только с помощью педагогов, школьников, жителей города. (Мы будем рады любому материалу из ваших семейных архивов, связанных с обозначенными темами. Наш контактный телефон: 5-41-08).

Осознание этого вызвало идею создания на базе научно-методического центра управления образования музейной экспозиции по истории образования нашего города. Работа началась около двух лет назад. И на этапе празднования юбилейных дат планируется открытие экспозиции "Заслуженные учителя РФ", "Учительские династии", "Из истории образовательных учреждений

города", "Образование – городу", "Педагоги и учащиеся – выпускники на фронтах Великой Отечественной войны".

Этим датам будет посвящен еще и ряд других мероприятий в образовательных учреждениях города. Среди них значительное место занимает конкурс на лучшую воспитательно-образовательную программу по патриотическому и гражданскому воспитанию, учредителем ее является администрация города. Лучшие программы будут рекомендованы для использования в образовательных учреждениях города.

С. ХЛУДОВА.

Директор научно-методического центра управления образования.

НА СТАДИОНЕ "Шахтёр" при управлении физической культуры, спорта и туризма администрации города открыт первый в области городской музей спорта.

Торжество, на которое собрались ветераны самого массового в мире – физкультурно-общественного движения, преподаватели, юные спортсмены, было скромным, но достойным: эти люди не любили и не любят пустой шумихи. Сидели за чайком, вспоминали прошлое. Своих друзей, тренеров, рекорды, травмы и ушибы. А ещё горечь неизбежных утрат товарищей по сборным командам – российским, областным, шахтовым, заводским, дворовым.

А вспомнить было что. Ленинск-кузнецане, особенно в послевоенные годы, имели богатые спортивные традиции, рождённые в извечном соперничестве с кемеровчанами, новокузнецанами и прокочпчанами. И местные "периферийные" спортсмены частенько выходили победителями в многочисленных тогда турнирах, спартакиадах, чемпионатах, туристических слётах, сдачах уже напрочь забытых комплексов ГТО. Массовость физкультурного движения была удивительной. В любом трудовом коллективе, во всех учебных заведениях работали секции по лыжам, лёгкой атлетике, волейболу, баскетболу, городкам, велоспорту, боксу, шахматам и шашкам. Уставшие шахтёры, строители, водители спешили после работы не домой, а на городской стадион либо рукотворные спортплощадки, где пропадали до глубокой ночи. Непременными участниками или "горячими" зрителями всех соревнований были директора предприятий, партийные, профсоюзные, комсомольские работники, активисты-общественники.

Если говорить о несомненном плюсе нынешнего события, то он в том, что благодаря поддержке городского управ-

ления во главе с бывшей известной спортсменкой Ириной Александровной Смирновой и ветераны, и молодёжь получили пусть небольшой, но уютный уголок для общения, а также постепенного формирования городского центра поддержки и развития спортивно-массовой работы. Той, что уже получило толчок с созданием до этого музеев славы в ДЮСШОР по спортивной гимнастике, училище олимпийского резерва.

Идея создания музея городского родилась давно. Её упорно пробивали ныне покойные ветераны – гордость российского и кузбасского спорта Пётр Сергеевич Павлов, Иннокентий Иванович Маметьев. А реализовал столь же неуспокоенный Анатолий Васильевич Середа, отмечающий в эти дни своё 70-летие.

Сам он – живая история спорта, яркий образец беззаветного служения ему. Бывший

скового резерва. И всюду искрился инициативой, оптимизмом, всегда ставил высокие

цели и обязательно достигал их. Вот и музей спорта останется лишним доказательством его любви не только к делу всей жизни, но и к людям, заставившим говорить о Ленинске как городе больших мастеров. Они растут и сегодня – вспомним чемпионов по пауэрлифтингу, спортивной гимнастике, целую россыпь талантливых юных футболистов, которых с удовольствием берут в резерв лучшие столичные клубы, вновь набирающих силу мотогонщиков.

Они ведут большую изыскательскую работу по развитию в городе разных видов спорта, приносят сюда богатый фактический материал, получают новые направления и адреса работы. Потихоньку формируется будущая библиотека музея. Недавно известный в городе руководитель-производитель подарил музею 180 книг по одним только занятиям шахматами и шашками, весьма популярными в Ленинске. Думаем, инициатива эта получит своё развитие. Слава Богу, Анатолий Васильевич ещё очень энергичен, без проблем работает с молодёжью. И уж он прекрасно знает, как дойти до финиша!

Е. НОСЫРЕВ.



ВСЁ ЛУЧШЕЕ ПОТОМКАМ СОХРАНИТЬ

Высветить преемственность поколений, показать её непреходящую ценность станет одной из главных задач активистов музея, – подчёркивает А.В. Середа. – Для этого и планируем проведение встреч ветеранов с

молодёжью, конференций со знаменитыми спортсменами, акций "Спорт против наркотиков!", да музей с удовольствием воспримет любую интересную идею! Мы только начинаем работу, и экспонатов в музее пока немного. Это нагрудные ленты чемпионов, кубки, вымпелы, значки, старые и бесценные фотографии ветеранов спорта, эпизодов различных соревнований и т.д. Задача сегодня: поднять общественность с тем, чтобы она помогла пополнить наши фонды материалами из бесценных порой домашних архивов, которые грозят "уйти в песок".

Е. НОСЫРЕВ.

ОЧЕНЬ удачно начался новый год у пианистов ДМШ № 12. Это победа учащейся Ани Рыльцевой (преподаватель В.А. Саит) и Даши Федосовой (преподаватель Л.Ф. Аббазова) на VI открытом зональном конкурсе юных пианистов в г. Прокопьевске. И вот теперь высокое звание лауреата завоевала Татьяна Куцезова – преподаватель школы.

В начале февраля в Прокопьевске проходил II открытый зональный конкурс концертмейстеров (пианистов-аккомпаниаторов). В нём приняли участие 25 преподавателей ДМШ и ДШИ – лучшие концертмейстеры из Кемерово, Прокопьевска, Осинников, Мысков, Таштагола, Киселёвска и Ленинска-Кузнецкого.

Наш город представляли преподаватель по классу фортепиано Т.Н. Куцезова и лауреат международных конкурсов, солист Музыкального театра Кузбасса и губернаторского хора "Утро" Константин Голубятников – выпускник нашей музыкальной школы.

В 1-м туре было исполнено два произведения П.И. Чайковского – ария Ленского "Куда, куда..." и "Серенада Дон-Жуана". 2-й тур – чтение с листа романсов, исполняемых без подготовки, сразу на сцене, с вокалистом Прокопьевского музыкального училища.

Пианистам в этом конкурсе следовало продемонстрировать не только владение инструментом, но и умение слышать солиста, идти за ним и создать подлинно камерный ансамбль. Это очень непросто, ведь ансамбль (в переводе с французского – единство) ставит перед исполнителями задачу строгого согласования совместной игры.

Фортепиано – сложный инструмент, и необходимо приложить максимум усилий, терпения, физической выдержки, чтобы овладеть им. И ещё – очень трудно поддерживать этот уровень на протяжении многих лет. Нужно иметь большую смелость и уверенность в своих силах, чтобы решиться справиться с такой сложной программой, которую с



ПОБЕДА ПРИШЛА К ДОСТОЙНЫМ

успехом показали Т. Куцезова и К. Голубятников.

Татьяна Николаевна – великолепный концертмейстер, очень тонко чувствующий солиста. Несколько месяцев Татьяна готовилась к конкурсу. Были переиграны тома романсов, оперных клавиров, другой нотной литературы.

– Конечно, очень много пришлось поработать, – говорит Татьяна Николаевна, – но самая главная моя удача – это солист. Когда Виктор Яковлевич Денцель предложил мне готовить программу с К. Голубятниковым, я очень обрадовалась. Не могла и думать выступить с солистом такого уровня. Хотелось соответствовать ему, поэтому все занятия были в радость. Темперамент, красота голоса, тембр, глубина понимания, музыкальность рождали желание победить и даже самоотверженность. Живём в разных городах, репетиций немного, выступление в Прокопьевске, и, несмотря на то, что вот-вот премьера оперы "Сельская честь", где у Константина главная партия, он в такой

мороз (что для вокалистов проблемно) едет на конкурс. Мы побеждаем, а Костя ещё и производит великолепное впечатление на публику, жюри и председателя жюри С.М. Гринчак, которая была восхищена его голосом и исполнением! Поэтому когда корреспонденты местного телевидения брали у меня интервью, то на вопрос, какие отношения должны быть у концертмейстера и солиста, я ответила, что нужно уважать и любить своего солиста, чувствовать его. И ещё хочу сказать, что очень благодарна своему директору В.Я. Денцелю – это его идея была создать наш ансамбль, и Константин Голубятникову.

От всей души хочется поздравить Т.Н. Куцезову со званием лауреата и пожелать, чтобы их дуэт продолжил своё существование. Может быть, они создадут целую программу, и уже все мы сможем услышать их великолепный ансамбль.

Е. САЧКОВА,
Преподаватель ДМШ № 12.

На снимке: Т.Н. Куцезова со своей ученицей Натальей Черепановой.

К ОРУЖИЮ – С ВНИМАНИЕМ

12 февраля – День образования лицензионно-разрешительной системы управления внутренних дел.

О правилах приобретения, хранения, регистрации и перерегистрации оружия на страницах "Городской газеты" рассказывалось уже не один раз. Но, к сожалению, и сегодня большинство владельцев оружия не придерживаются данных правил. В частности, это касается перерегистрации оружия – не соблюдаются сроки.

Законом установлено, что документы на перерегистрацию подаются за три месяца до окончания срока действия разрешения на право хранения и ношения оружия. Общими документами для перерегистрации являются медицинская справка формы 046-1, ксерокопия паспорта гражданина Российской Федерации, справка от участкового уполномоченного милиции о наличии условий для хранения оружия, характеристика, автобиография, две фотографии 3x4, квитанции об оплате соответствующих сборов. Также при перерегистрации владелец должен представить оружие для технического осмотра. Лица, которые впервые желают приобрести оружие гладкоствольное охотничье или газовое, помимо указанных документов, должны представить в лицензионно-разрешительную систему свидетельство об окончании курсов учебного центра, после чего необходимо в разрешительной системе сдать зачет по применению оружия. При этом надо помнить, что право на приобретение гражданского огнестрельного гладкоствольного и газового оружия имеют граждане РФ, достигшие 18-летнего возраста.

В городе ещё есть оружие, оставшееся от прежних владельцев (умерших, уехавших) по наследству их родственникам или друзьям. Поэтому во избежание различных неприятностей лучше добровольно сдать его в лицензионно-разрешительную систему УВД, чем быть потом привлечённым к уголовной ответственности за

незаконное хранение оружия и боеприпасов. К тому же в настоящее время администрацией города выделяются средства на проведение специальной операции "Оружие", цель которой – добровольная возмездная сдача оружия и боеприпасов, незаконно хранящихся у горожан. Добровольно сдав оружие, вы получите за это деньги и не будете привлекаться к уголовной ответственности. Оружие принимается ежедневно в кабинете № 70 отделения ЛРР и КЧДОД УВД.

Особо хотелось бы сказать о частной охране. Для того, чтобы работать в качестве охранника, необходимо получить удостоверение частного охранника в органах внутренних дел по месту жительства в установленном законом порядке, окончив курсы специальной подготовки и получив свидетельство об обучении. Обучение можно пройти в любом негосударственном образовательном учреждении (НОУ), имеющем соответствующую лицензию. Перечень НОУ, зарегистрированных на территории Кемеровской области и действующих в том или ином городе, вы можете узнать в УВД Ленинска-Кузнецкого по тел. 3-09-19 или в ГУВД области по тел. 29-79-17.

К сожалению, в настоящее время участились случаи оказания услуг по обучению граждан, желающих освоить профессию частного охранника, с нарушением действующего законодательства. Поэтому прошу более внимательно относиться к выбору учебного заведения для получения образования по специальности "частный охранник".

В.ТЕРЕХИН.

Начальник отделения по лицензионно-разрешительной работе и контролю за частной детективной и охранной деятельностью, подполковник милиции.

ПРЕДОТВРАТИТЬ БЕДУ

ЗА ПРОШЕДШИЙ, 2004 год в Ленинске-Кузнецком произошло 213 пожаров, которые нанесли ущерб почти в 300 тысяч рублей. В огне погибли 17 человек. По сравнению с 2003 годом в 2004-м число пожаров уменьшилось на 16, величина материального ущерба снизилась примерно на 250 тысяч рублей, но обстановка по-прежнему остаётся сложной.

За январь в городе отмечено 25 пожаров. Они унесли семь человеческих жизней. За тот же период прошлого года было на два пожара меньше, а число погибших в первый месяц этого года увеличилось на четыре человека.

Статистические данные показывают, что основное количество пожаров возникает в жилом секторе, а это возможно только из-за ха-

латного отношения к содержанию жилья, ведь пожары – не случайность, а результат

ПОДВОДИТ БЕЗЗАБОТНОСТЬ

тат безответственности и грубого нарушения элементарных правил пожарной безопасности. Вследствие этого произошёл 21 пожар в жилом секторе и четыре – на объектах города.

Самая распространённая причина возгорания – неосторожное обращение с огнём, а также неосторожное обращение с огнём при курении. Вследствие этого возникло 15 пожаров, в них погибли шесть человек.

Согласно ст. 20.4, ч.3 КоАП, нарушение требований стан-

дартов, норм и правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара без причинения или с причинением средней тяжести вреда здоровью человека, либо без наступления иных тяжких последствий влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 15 до 20 минимальных размеров оплаты труда, на должностных лиц – от 30 до 40, на юридических лиц – от 300 до 400.

За допущение пожара в январе к административной ответственности в виде штрафов в 1500 рублей привлечены 5 граждан, к административной ответственности в виде штрафа в 3000 рублей – пять руководителей предприятий и один горожанин.

О. КОСТИН,
Дознаватель ОГПН.

Коллектив ООО "Охотничьи зори" и Общество охотников и рыболовов поздравляют начальника отделения по лицензионно-разрешительной работе и контролю за частной и охранной деятельностью подполковника **Владимира Ивановича ТЕРЕХИНА** и личный состав отделения с праздником!

Пусть в делах всегда и всюду Вам сопутствует успех! И сегодня, в праздник светлый, Будьте вы счастливой всех!

Коллектив охранного предприятия "Оскар" от всей души поздравляет **Владимира Ивановича ТЕРЕХИНА** и возглавляемый им коллектив ОЛРР с их профессиональным праздником!

Коллектив СБ "Эквивалент" поздравляет личный состав разрешительной системы в лице начальника **В.И. ТЕРЕХИНА** с профессиональным праздником! Желаем счастья, здоровья, долголетия и успехов в работе!

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" О № 220779 на имя Геннадия Васильевича Полякова считать **недействительным**.

Утерянное удостоверение водителя № 136193 на имя Сергея Сергеевича Плешакова считать **недействительным**.

КУПЛЮ

ТАЛОН НА УГОЛЬ.
Тел.: 7-36-97,
8-903-993-07-41.



"Городская газета"

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты "Городская газета"»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинске-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 11.02.2005г.

Печать офсетная. Заказ 444. Цена в розницу - договорная.